

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ – НОВЫЙ ЦЕНТР РУСИСТИКИ НА КАРТЕ МИРА



Глубокоуважаемые коллеги!

Мы с вами стали свидетелями тех изменений, которые произошли за последние 1–1,5 года в государственной политике в области русского языка. Русский язык – это не только средство общения и коммуникации. Это и стержень, соединяющий отдельные точки на карте в одно огромное пространство – пространство Русского

«Образование – один из важнейших приоритетов государства на ближайшее время».
Владимир Путин

мира. Русский язык – это, безусловно, важнейшая составляющая отечественного образования.

На пленарном заседании XI съезда Российского союза ректоров, которое состоялось 26 апреля в Санкт-Петербурге, Президент Российской Федерации Владимир Путин отметил: «Нам критически важно сконцентрировать ресурс на поддержке талантливых, целеустремленных исследователей и преподавателей, создать такие условия, чтобы лучшие отечественные и зарубежные, прежде всего молодые ученые, перспективные выпускники вузов, стремились работать в российской высшей школе».

Президент уверен, что вуз, прежде всего, готовит кадры, которые задают интеллектуальную, научную, технологическую повестку развития всей нашей страны. Эти кадры, в том числе и педагогические, являются но-

Русский язык приобретает огромное значение — для того чтобы органично сочетались множество этносов и религий.

сителями национальной идеи. Владимир Путин заявил: «Вокруг высших учебных заведений должны формироваться сообщества людей, увлеченных идеями технологического прорыва. В этой связи считаю необходимым выстроить модель взаимодействия новаторов, высокотехнологических компаний, предприятий, и сделать это, конечно, можно в том числе

и на площадках высших учебных заведений. России нужна сильная высшая школа, которая устремлена в будущее. Только так мы сможем добиться прорыва в национальном развитии».

На съезде отмечалось, что Россия является могучим государством с самой большой территорией, с большим диапазоном культурных и социально-экономических различий. Русский язык приобретает огромное значение для того чтобы органично сочетались множество этносов и религий. Важно не забывать, что русский язык приобретает все большее значение как «цементирующий» фактор, как наше достояние и богатство.

Герценовский университет, на мой взгляд и по оценке многих экспертов, адекватно и своевременно ответил на изменения и новые вызовы. Мы сосредоточили деятельность в таких направлениях, как обучение русскому языку, русистики, проекты в области обучения иностранных студентов. Среди изменений – институциональные. Это открытие новых подразделений, таких как Институт прикладной русистики, Межвузовский центр билингвального и поликультурного образования. Образовательное сообщество отмечает и концептуальные изменения в деятельности

РГПУ им. А.И. Герцена: смещение акцентов на международную, глобальную роль русского языка, тесное сотрудничество с фондом «Русский мир» и Центром дополнительного профессионального образования «Альфа-Диалог» как новой формой научной и образовательной практики, а также на развитие славистики как направления работы РАО.

«Образование – один из важнейших приоритетов государства на ближайшее время. На административном уровне, конечно, это школа, вуз, это наука – и академическая, и вузовская, но в целом в жизни, на практике, это должен быть симбиоз всех этих направлений. Школа должна вырастать в вуз, вуз должен готовить специалистов, причем и аспирантов, и кандидатов, докторов, связанных с реальной жизнью и с реальным сектором производства. И все это должно работать вместе как единый организм. И тогда точно нас ждет успех», – подчеркнул Президент РФ Владимир Путин.

И еще раз нельзя не отметить: ничто не объединяет и не ведет нас к успеху так, как русский язык.

С.И. БОГДАНОВ,
ректор
РГПУ им. А.И. Герцена

